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Evonik Industries erweitert die Kapazitäten für Spezialmethacrylate 

Evonik Industries, einer der weltweit führenden Anbieter von Produkten der Methacrylatchemie, baut aufgrund der gestiegenen Nachfrage nach Spezialestern die Produktionskapazitäten in den USA und Deutschland aus. Am Standort Mobile, Alabama, wird die Kapazität für Spezialester verdoppelt. Am Standort Worms sollen Maßnahmen zur Kapazitäts-erweiterung im Lauf des Jahres 2011 umgesetzt werden.   
Spezialester auf Methacrylatbasis sind ein wichtiger Bestandteil moderner Lacksysteme. Des Weiteren werden sie in Klebstoffsystemen eingesetzt.    

Evonik Industries produziert und vermarktet unter dem Namen VISIOMER® weltweit Spezialmethacrylate, MMA, GMAA, n- und i-BMA und Hydroxymethacrylate. 
Besuchen Sie auch unsere Website www.smart-formulating.com -
hier finden Sie Pressemitteilungen und Fotos zum Download.

Resin Components
Über 80 Jahre Erfahrung mit Methacrylaten und fast 35 Jahre Erfahrung in der Isophoronchemie sind die Grundlage für die Spitzenposition von Evonik Industries als weltweiter Zulieferer der Harzindustrie. Rohstoffe von Evonik sind für alle innovativen und umweltverträglichen Technologien unverzichtbar. 

Mit den Methacrylatmonomeren VISIOMER® von Evonik lassen sich innovative Lösungen für eine Vielzahl von Lacksystemen und –technologien realisieren: Die Vernetzung kann ausgelöst werden durch Licht, Autooxidation oder eine Kondensationsreaktion. Maßgeschneidert für derartige Systeme sind die Neuentwicklungen VISIOMER® BPMA und VISIOMER® MUMA. 

Die umfangreiche Palette aliphatischer und cycloaliphatischer Diisocyanate  der Marke VESTANAT® von Evonik bietet immer die optimale Lösung für vergilbungsbeständige Urethanharze wie beispielsweise wässrige Polyurethandispersionen (PUD) oder strahlenhärtende Urethanacrylate. 
Unter dem Markennamen VESTAMIN® bietet Evonik aliphatische Diamine an, die die Basis für Epoxidharzhärter bei industriellen Fußbodenbeschichtungen, Schiffsfarben und in der Bauchemie bilden.
Die funktionellen Silane aus der umfangreichen Dynasylan®-Produktreihe eignen sich hervorragend als Werkzeuge für das Design und die Synthese von Polysiloxanen, Siliconharzen oder Systemen für das Sol-Gel-Verfahren. 

Informationen zum Konzern

Evonik ist der kreative Industriekonzern aus Deutschland. In unserem Kerngeschäft Spezialchemie sind wir eines der weltweit führenden Unternehmen. Darüber hinaus halten wir Beteiligungen in der Energie und bei Wohnimmobilien. Kreativität, Spezialistentum, Verlässlichkeit und kontinuierliche Selbsterneuerung bestimmen die Leistungskraft unseres Unternehmens.

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 34.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2010 einen Umsatz von rund 13,3 Milliarden Euro und ein operatives Ergebnis (EBITDA) von rund 2,4 Milliarden Euro.

Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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