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Evonik Industries erweitert die Kapazitäten für VISIOMER® MAAH (Methacrylsäureanhydrid)

Evonik Industries, einer der weltweit führenden Anbieter von Produkten der Methacrylatchemie, hat ab 2015 seine Produktions-kapazitäten für VISIOMER® MAAH (Methacrylsäureanhydrid) am Standort Worms, Deutschland, verdoppelt. 

VISIOMER® MAAH ist ein wichtiger Baustein für die Herstellung von Spezialmethacrylaten, die in Betonadditiven, Farben und Lacken, Elektronikanwendungen oder Kunststoffen Anwendung finden. 

Evonik Industries produziert und vermarktet unter dem Namen VISIOMER® neben MAAH weltweit ein breites Portfolio an Spezialmethacrylaten, sowie MMA, GMAA, n- und i-BMA und Hydroxymethacrylaten. 
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Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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