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Evonik erreicht Investment Grade Rating

Die internationale Ratingagentur Standard & Poor’s (S&P) bewertet Evonik Industries AG erstmals im Investment Grade Bereich. S&P stuft Evonik gleich um zwei Stufen auf nun „BBB“ hoch. Der Ausblick ist stabil. S&P begründet die Heraufstufung mit der deutlichen Entschuldung und der guten operativen Entwicklung. 

Knapp acht Monate nach dem Erstrating durch S&P erreicht Evonik somit das angestrebte Investment Grade Rating. Dr. Wolfgang Colberg, Finanzvorstand von Evonik Industries, zeigt sich sehr zufrieden mit der Bewertung: „Die Einstufung im Investment Grade Bereich bestätigt unsere strategische Fokussierung auf die Spezial-chemie mit breit diversifiziertem Produkt- und Kundenportfolio und honoriert unseren deutlichen Schuldenabbau der vergangenen zwei Jahre.“ Das Investment Grade Rating verbessert die Möglich-keiten von Evonik zur Fremdfinanzierung.

Moody`s bewertet Evonik Industries AG aktuell mit Ba1 und positivem Ausblick.

Informationen zum Konzern
Evonik ist der kreative Industriekonzern aus Deutschland. In unserem Kerngeschäft Spezialchemie sind wir eines der weltweit führenden Unternehmen. 
Darüber hinaus halten wir Beteiligungen in der Energie und bei Wohnimmobilien. Kreativität, Spezialistentum, Verlässlichkeit und kontinuierliche Selbsterneuerung bestimmen die Leistungskraft unseres Unternehmens. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 34.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2010 einen Umsatz von rund 13,3 Milliarden Euro und ein operatives Ergebnis (EBITDA) von rund 2,4 Milliarden Euro.

Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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