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Evonik erstmals im Nachhaltigkeitsjahrbuch von RobecoSAM

· Ratingagentur benennt Evonik als „Sustainability Leader“ mit der Auszeichnung „Silver Class“ 
· Auf Anhieb unter den besten Zehn der weltweit etwa 
70 bewerteten Chemieunternehmen

Die Nachhaltigkeits-Ratingagentur RobecoSAM hat die Evonik 
Industries AG in ihr renommiertes Jahrbuch für wirtschaftliche, 
soziale und ökologische Leistungen aufgenommen und darin als „Sustainability Leader“ mit der Auszeichnung „Silver Class“ gewürdigt. Das Unternehmen hatte zum ersten Mal an dem Assessment von RobecoSAM teilgenommen. 

„Als eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie übernehmen wir Verantwortung für unsere Geschäfte, unsere Mit-arbeiter, die Umwelt und die Gesellschaft“, erklärte Thomas Wessel, bei Evonik für Nachhaltigkeit zuständiges Vorstandsmitglied. „Die Tatsache, dass wir uns im Nachhaltigkeitsjahrbuch von RobecoSAM auf Anhieb unter den besten Zehn der weltweit etwa 70 bewerteten Chemieunternehmen platzieren konnten, würdigt unser Engagement und ist für uns Ansporn, unseren Weg entschlossen weiterzugehen.“

[bookmark: _GoBack]Für das von RobecoSAM herausgegebene „Sustainability Yearbook“ werden jährlich rund 2.000 Unternehmen beurteilt. Lediglich den jeweils besten 15 Prozent in den 59 untersuchten Branchen gelingt der Sprung in die renommierte Publikation. Anhand von über 
100 Kriterien bewertet RobecoSAM für das Jahrbuch die Nach-
haltigkeitsperformance der Unternehmen und stuft besondere Leistungen in die Kategorien „Gold“, „Silber“ und „Bronze“ ein. RobecoSAM mit Sitz in Zürich ist ein ausschließlich auf Nachhaltigkeit fokussierter Investmentspezialist.

Evonik ist Mitglied in den nachhaltigkeitsorientierten Indexfamilien FTSE4Good Global, STOXX® Global ESG Leaders und Euronext 
Eurozone 120. Auch bei bedeutenden Nachhaltigkeits-Rating-agenturen – wie Oekom Research, Sustainalytics oder imug/EIRIS – liegt das Unternehmen im Spitzenfeld der Chemiebranche.



[bookmark: OLE_LINK1]Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit 
führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.000 Mitarbeiter 
erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder 
unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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