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Nachhaltigkeit in der Lieferkette

Evonik Standort Herne erfolgreich auditiert 

Im Rahmen der „Together for Sustainability“ Initiative wurde der Standort Herne von unabhängigen Prüfern der Firma SGS überprüft. 
Evonik hat es schwarz auf weiß: Das Unternehmen zeigt „Transparenz hinsichtlich der Nachhaltigkeit von Zulieferern“ und steht für „eine kontinuierliche Verbesserung von Nachhaltigkeitsstandards in der gesamten Lieferkette“. Das bescheinigten unabhängige Prüfer der Firma SGS nach ihrem Audit im Rahmen der „Together for Sustainability“-Initiative (TfS), der inzwischen knapp 20 international tätige Chemieunternehmen angehören.

Die europaweite Zertifikat-Premiere feierte Evonik am Standort Herne. „Lieferanten werden heute nicht mehr nur nach Preis, Qualität und termingerechter Lieferung beurteilt. Auch die Themen Gesundheit und Sicherheit sowie Arbeitsbedingungen und Ökologie bestimmen die Geschäftsbeziehung“, betont Dr. Alfred Schmidt-Steffen, Werkleiter Herne. „Wir sehen es mehr und mehr als unsere Pflicht an, nicht nur selbst nachhaltig zu wirtschaften, sondern auch die Nachhaltigkeit unserer Lieferanten transparent zu machen und uns für deren Verbesserung zu engagieren.“

Beim Thema Umwelt ging es zum Beispiel um die Systeme zur sicheren Handhabung und Entsorgung von Chemikalien. „Bei Gesundheit und Sicherheit wird abgefragt, ob es Vorgaben zu persönlicher Schutzausrüstung, Notfallpläne und regelmäßige Brandschutzübungen gibt“, erläutert Schmidt-Steffen. „Und im Zusammenhang mit Arbeitsstandards und Menschenrecht werden beispielsweise die Praktiken bezüglich Arbeitszeit und Diskriminierung bewertet.“
Evonik ist Gründungsmitglied der TfS-Initiative. Ziel ist es, die Nachhaltigkeit in der Lieferkette weiter zu verbessern. Als Instrument nutzt TfS dabei unter anderem Vor-Ort-Überprüfungen. Als Teil der Lieferkette unterzieht sich Evonik auch selbst solchen Standortaudits.
Mehr Informationen zum Thema der „Together for Sustainability“ unter www.tfs-initiative.com.

Am Evonik-Standort Herne produzieren etwa 200 Mitarbeiter des Geschäftsgebietes Crosslinker vorwiegend Rohstoffe, die sich in zahlreichen Anwendungsgebieten auszeichnen. Dazu zählen brillante Farben, kratzfeste und witterungsstabile Automobillacke, hochwertige Pkw-Innenteile und lösemittelfreie Beschichtungen von Industriefußböden. Zudem bieten die Produkte made in Herne Korrosionsschutz bei Brücken, Gerüsten oder Schleusen und sorgen für hohe Festigkeit bei Rotorblättern von Windkraftanlagen.

Über Resource Efficiency

Das Segment Resource Efficiency wird von der Evonik Resource Efficiency GmbH geführt und bündelt die Spezialchemieaktivitäten von Evonik für industrielle Anwendungen. Es bietet Hochleistungsmaterialien für umweltfreundliche und energieeffiziente Systemlösungen für den Automobilsektor,  die Farben-, Lack-, Klebstoff- und Bauindustrie und viele weitere Branchen an. Das Segment erwirtschaftete im Geschäftsjahr 2014 mit rund 7.800 Mitarbeitern einen Umsatz von ca. 4 Milliarden €. 
Über Evonik
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie und in den Segmenten Nutrition & Care, Resource Efficiency und Performance Materials tätig. Dabei profitiert Evonik besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. Mehr als 33.000 Mit​arbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.
Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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