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[bookmark: _GoBack]Moody’s hebt Evonik Rating auf Baa2 mit positivem Ausblick an


Essen. Die internationale Ratingagentur Moody’s hat das Kreditrating der Evonik Industries AG von Baa3 mit positivem Ausblick auf Baa2 mit positivem Ausblick angehoben. Die Ratingagentur begründet die Hochstufung unter anderem mit der robusten operativen Performance und der Klarheit über die Schritte zur Veräußerung des Immobiliengeschäfts. 

Dr. Wolfgang Colberg, Finanzvorstand von Evonik Industries, kommentierte: „Wir fangen nun an, die Früchte unserer klaren Fokussierung auf die Spezialchemie mit starken Marktpositionen und unserer konsequenten Finanzpolitik zu ernten. Das verbessert auch unsere Möglichkeiten zur Fremdfinanzierung.“

Die Ratingagentur Standard & Poors (S&P) beurteilt die Bonität von Evonik mit BBB+ und stabilem Ausblick.




Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2012 einen Umsatz von rund 13,6 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,6 Milliarden €.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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