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Wir werden unserer Verantwortung gerecht


TEGOSOFT® OER, ein enzymatisch hergestelltes nachhaltiges Emolliens

Das Geschäftsgebiet Care Specialties von Evonik präsentiert TEGOSOFT® OER, ein enzymatisch hergestelltes Ester auf pflanzlicher Basis, das nicht nur ein pflegendes, sanftes und nicht öliges Hautgefühl vermittelt, sondern auch leicht zu formulieren ist. Das Produkt kann sowohl in O/W-Systeme (Öl in Wasser) und W/O-Systeme (Wasser in Öl) eingearbeitet werden und eignet sich für farbempfindliche kosmetische Formulierungen.

„Mit steigendem Umweltbewusstsein rücken neue und erfolgreiche Strategien zur Emissionsminderung und Energieeinsparung bei der Produktion in den Vordergrund. Evonik Personal Care hat auf diese Steigerung in der Nachfrage reagiert und ist der erste Anbieter biotechnisch hergestellter Kosmetikester“, sagte Dr. Christian Noethe, Global Marketing Manager Körperpflege & Hautschutz.

TEGOSOFT® OER, das neueste Produkt aus dem umweltfreundlichen und nachhaltigen enzymatischen Herstellungsverfahren von Evonik Personal Care, verleiht O/W- und W/O-Formulierungen ähnliche sensorische Eigenschaften wie kaltgepresstes Jojobaöl.

Das Produkt hat auf Grund des enzymatischen Herstellungsverfahrens weniger Nebenbestandteile und weist im Vergleich zu anderen Produkten auf dem Markt eine höhere Reinheit auf. Außerdem handelt es sich um ein klares Emolliens mit schwacher Färbung, das im Gegensatz zu natürlichem Jojobaöl keine erkennbare Auswirkung auf das Erscheinungsbild kosmetischer Formulierungen hat.

Mögliche Anwendungen sind unter anderem Hautpflegeprodukte, Sonnenschutzmittel, Farbkosmetika und andere Körperpflegeprodukte. Zudem ist TEGOSOFT® OER vollständig biologisch abbaubar und frei von Konservierungsmitteln.

Kontakt:

Dr. Christian Noethe 

Global Marketing Manager Körperpflege & Hautschutz

Telefon: +49(0)201 173 2309

Christian.Noethe@evonik.com

Informationen zum Konzern

Evonik Industries ist der kreative Industriekonzern aus Deutschland. In unserem Kerngeschäft Spezialchemie sind wir eines der weltweit führenden Unternehmen. Zudem ist Evonik Experte für Stromerzeugung aus Steinkohle und erneuerbaren Energien sowie eine der größten privaten Wohnungsgesellschaften in Deutschland. Kreativität, Spezialistentum, kontinuierliche Selbsterneuerung und Verlässlichkeit bestimmen die Leistungskraft unseres Unternehmens. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Rund 39.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2009 einen Umsatz von rund 13,1 Milliarden Euro und ein operatives Ergebnis (EBITDA) von rund 2,0 Milliarden Euro.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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Evonik Goldschmidt GmbH


Goldschmidtstraße 100


45127 Essen


Telefon +49-201-173-01


Telefax +49-201-173-3000


www.evonik.com





Aufsichtsrat


Patrik Wohlhauser (Vorsitzender)


Geschäftsführung


Dr. Claus Rettig (Vorsitzender)
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