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Neue Internetseite für die Kleb- und Dichtstoffindustrie
Mit einem neuen Internetauftritt für die Kleb- und Dichtstoffindustrie bündelt Evonik Industries sämtliche Informationen über das breite Produkt- und Servicespektrum des Konzerns ab sofort online.
Über die drei Einstiegsmöglichkeiten Produkte, Klebstoffsysteme und Märkte können Kunden nach den passenden Produkten und Ansprechpartnern suchen. Wer die Marken von Evonik für die Kleb- und Dichtstoffindustrie bereits kennt, gelangt über das Feld Kontakt direkt zum passenden Ansprechpartner.
Neben Informationen zu den Einsatzmöglichkeiten der Produkte und zu Klebstoffsystemen erfährt der Besucher der Internetseite auch Neuigkeiten, darunter Produktentwicklungen oder Messeauftritte.

Das „Evonik for Adhesives & Sealants“-Team besteht aus Fachleuten der Geschäftsbereiche Coatings & Additives, Inorganic Materials, Performance Polymers und Consumer Specialties. „Die beteiligten Bereiche treffen sich regelmäßig zum Austausch. So können wir Synergien nutzen, voneinander lernen und ganz wichtig: Unseren Kunden die bestmögliche Lösung anbieten“, erklärt Dr. Wilfried Robers, Sprecher des Teams und des Kompetenzfeldes „Coating & Bonding Technologies.“
Der neue Internetauftritt ist zu erreichen unter: www.evonik.com/adhesives-sealants

Evonik for Adhesives & Sealants

Als einer der größten Anbieter für die Kleb- und Dichtstoffindustrie bietet Evonik Produkte und Lösungen für höchste Ansprüche an Formulierungen. Das stetig wachsende Produkt- und Leistungsportfolio ist Ausdruck für Innovationskraft und Flexibilität. Besuchen Sie uns auf: www.evonik.com/adhesives-sealants
Informationen zum Konzern

Evonik Industries ist der kreative Industriekonzern aus Deutschland. In unserem Kerngeschäft Spezialchemie sind wir eines der weltweit führenden Unternehmen. Zudem ist Evonik Experte für Stromerzeugung aus Steinkohle und erneuerbaren Energien sowie eine der größten privaten Wohnungsgesellschaften in Deutschland. Kreativität, Spezialistentum, kontinuierliche Selbsterneuerung und Verlässlichkeit bestimmen die Leistungskraft unseres Unternehmens. 
Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Rund 39.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2009 einen Umsatz von rund 13,1 Milliarden Euro und ein operatives Ergebnis (EBITDA) von rund 2,0 Milliarden Euro.
Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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