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Evonik erweiterte Methacrylsäurekapazität in China 
Evonik Industries, einer der weltweit führenden Anbieter von Produkten der Methacrylatchemie, hat im Zusammenhang mit Revisionsarbeiten in der Methacrylsäureproduktion am neuen Standort in Schanghai (China) die Produktion auf 25 kt ausgebaut. Ab Mai ist die erweiterte Kapazität wieder in Betrieb und die zusätzlich produzierte Menge GMAA wird für den wachsenden Bedarf bereitgestellt.
Evonik Industries produziert und vermarktet unter dem Namen VISIOMER® weltweit MMA, GMAA, n- und i-BMA, Hydroxymethacrylate und weitere Spezialmethacrylate.
Informationen zum Konzern

Evonik Industries ist der kreative Industriekonzern aus Deutschland. In unserem Kerngeschäft Spezialchemie sind wir eines der weltweit führenden Unternehmen. Zudem ist Evonik Experte für Stromerzeugung aus Steinkohle und erneuerbaren Energien sowie eine der größten privaten Wohnungsgesellschaften in Deutschland. Kreativität, Spezialistentum, kontinuierliche Selbsterneuerung und Verlässlichkeit bestimmen die Leistungskraft unseres Unternehmens. 
Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Rund 39.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2009 einen Umsatz von rund 13,1 Milliarden Euro und ein operatives Ergebnis (EBITDA) von rund 2,0 Milliarden Euro.

Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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