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Weiterentwicklung in der Chiptechnologie

Evonik übernimmt Mehrheit an amerikanischem Silicahersteller

Evonik Industries hat die Mehrheit an dem US-amerikanischen Silicahersteller Harris & Ford Silco LLC., Portland/Oregon, übernommen. „Die Übernahme stärkt die Position von Evonik als ein Schlüsselproduzent von Spezialchemikalien für stark wachsende Branchen wie die Halbleiterindustrie“, so Thomas Hermann, Leiter des Geschäftsbereichs Inorganic Materials zu dem das in Evonik Silco Materials umbenannte Unternehmen künftig gehört. Der Sitz bleibt Portland. Über das Investitionsvolumen wurde Stillschweigen vereinbart.

Evonik Silco Materials produziert hochreine kolloidale Silica. Diese hochfeinen Kieselsäuren werden unter anderem beim Polieren von elektronischen Halbleitern eingesetzt. Sie sind eine Schlüsselkomponente des sogenannten Chemical Mechanical Polishing (CMP)-Prozesses, wo Evonik Industries schon seit vielen Jahren als verlässlicher Hersteller von pyrogenen Oxiden AEROSIL® (Silica) und AEROXIDE® (Ceria, Alumina) etabliert ist. Mit seinem neuen Unternehmen sei Evonik jetzt noch besser positioniert, so Hermann, „die Ansprüche unserer Kunden aus der Chipindustrie mit qualitativ hochwertigen und wettbewerbsfähigen Partikeln zukünftig als Komplettanbieter zu versorgen.“ Hermann sieht hier gute Chancen für Evonik; für ihn ist die Akquisition eine Win-Win-Situation: „Kolloidale Silica sind ein Wachstumsmarkt und Evonik ist ein wachstumsorientiertes Unternehmen.“ 

Informationen zum Konzern

Evonik Industries ist der kreative Industriekonzern aus Deutschland. In unserem Kerngeschäft Spezialchemie sind wir eines der weltweit führenden Unternehmen. Zudem ist Evonik Experte für Stromerzeugung aus Steinkohle und erneuerbaren Energien sowie eine der größten privaten Wohnungsgesellschaften in Deutschland. Kreativität, Spezialistentum, kontinuierliche Selbsterneuerung und Verlässlichkeit bestimmen die Leistungskraft unseres Unternehmens. 
Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Rund 39.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2009 einen Umsatz von rund 13,1 Milliarden Euro und ein operatives Ergebnis (EBITDA) von rund 2,0 Milliarden Euro.

Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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