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Neues Mattierungsmittel von Evonik 

Speziell auf den Markt UV-härtender Lacke zugeschnitten – exzellente Transparenz, leicht zu dispergieren

Evonik Industries baut das Angebot an Mattierungsmitteln aus: Die erfolgreiche Produktpalette hat sich durch das neue Mattierungsmittel EXP 3600 vergrößert. Das auf Kieselsäure basierende Mattierungsmittel ist durch seine spezielle Oberflächenbelegung besonders für UV-härtende Beschichtungen geeignet. Es zeichnet sich außerdem durch eine hohe Transparenz bei niedrigem Restglanz, hervorragender Oberflächengüte und Kratzfestigkeit aus. Weitere Informationen sowie das Produktdatenblatt sind unter www.acematt.com erhältlich.

Produkte der ACEMATT®-Serie von Evonik sind bei Lack- und Farbenherstellern bereits seit vielen Jahren als effiziente Mattierungsmittel beliebt. Wie alle anderen ACEMATT®-Produkte lässt sich EXP 3600 einfach einarbeiten und nimmt keinen nachteiligen Einfluss auf die anderen anwendungstechnischen Eigenschaften der Lacksysteme. 

Informationen zum Konzern

Evonik Industries ist der kreative Industriekonzern aus Deutschland mit den Geschäftsfeldern Chemie, Energie und Immobilien. Evonik ist eines der weltweit führenden Unternehmen in der Spezialchemie, Experte für Stromerzeugung aus Steinkohle und erneuerbaren Energien sowie eine der größten privaten Wohnungsgesellschaften in Deutschland. Kreativität, Spezialistentum, kontinuierliche Selbsterneuerung und Verlässlichkeit sind unsere Stärken. Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Rund 41.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2008 einen Umsatz von rund 15,9 Milliarden Euro und ein operatives Ergebnis (EBITDA) von rund 2,2 Milliarden Euro.

Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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