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Preiserhöhung für DEGALAN®, DEGACRYL®, DEGADUR®, DEGAROUTE®, DEGAPLAST®, DEGADECK®, DEGAMENT®, ROHAGIT® und PLEX® 

Der Geschäftsbereich Coatings & Additives von Evonik Industries kündigt eine Preiserhöhung für DEGALAN®, DEGACRYL®, DEGADUR®, DEGAROUTE®, DEGAPLAST®, DEGADECK®, DEGAMENT®, ROHAGIT® und PLEX® um bis zu 10 % an. Die Preiserhöhung gilt in allen Regionen und trifft im ersten Quartal 2010 in Kraft.

Auch drastische Kostensparmaßnahmen konnten den enormen Preisanstieg bei Rohstoffen, Energie und Verpackung nicht wett machen. Diese Preisanpassung ist notwendig, damit Evonik seinen Kunden in einem sehr anspruchsvollen Umfeld auch weiterhin qualitativ hochwertige Produkte und verlässlichen Service bieten kann. 

Informationen zum Konzern

Evonik Industries ist der kreative Industriekonzern aus Deutschland mit den Geschäftsfeldern Chemie, Energie und Immobilien. Evonik ist eines der weltweit führenden Unternehmen in der Spezialchemie, Experte für Stromerzeugung aus Steinkohle und erneuerbaren Energien sowie eine der größten privaten Wohnungsgesellschaften in Deutschland. Kreativität, Spezialistentum, kontinuierliche Selbsterneuerung und Verlässlichkeit sind unsere Stärken. Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Rund 41.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2008 einen Umsatz von rund 15,9 Milliarden Euro und ein operatives Ergebnis (EBITDA) von rund 2,2 Milliarden Euro.

Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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