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Antrieb von morgen - Der Tiger ist frei!

In mehr als 20 Großstädten und Ballungsräumen sorgt Evonik in diesen Tagen für Verblüffung und staunende Passanten: „Das gibt’s doch nicht, ein Tiger! In dem weißen Transporter!“ Und tatsächlich steht dort ein ausgewachsener Tiger, der den Betrachter anstarrt, faucht, die Zähne fletscht und mit der Pranke droht. Ein stolzes Tier, das jetzt in Freiheit leben wird, nachdem es jahrzehntelang in den Tank gesteckt wurde, um umweltschädliche Verbrennungsmotoren anzutreiben. 

Der Tiger ist eine täuschend echte 3D-Projektion. Und damit auch eine Weltpremiere: Zum ersten Mal überhaupt wird eine hochmoderne Holografietechnik in einem Fahrzeug eingesetzt. Mit dieser spektakulären Aktion schickt Evonik den Tiger auf eine kleine Deutschlandreise. „Schließlich haben wir ihn befreit. Wie? Mit unseren Schlüsselbausteinen für die Autos von morgen, die mit Strom fahren werden. Ohne Abgase, ohne Lärm – und ganz ohne Tiger im Tank“, heißt es in der Essener Konzernzentrale.

Möglich wird diese Zukunftsvision durch eine Innovation von Evonik. Der Industriekonzern hat eine keramische Separatorfolie entwickelt, die Lithium-Ionen-Batterien so sicher und leistungsstark macht, dass diese in Zukunft Elektroautos antreiben können. Bislang galt dieser aus Handys und Notebooks bekannte Batterietyp als zu unsicher für den Einsatz im Automobilbau. Das ändert sich nun  – ein echter Meilenstein in der Entwicklung von alltagstauglichen Elektroautos. Und ein entscheidender Vorteil für Evonik im Wettlauf um die beste Batterielösung, den Antrieb von morgen. 

Treffen Sie den Tiger heute um 18 Uhr

auf dem Marktplatz in Kamenz!
Informationen zum Konzern

Evonik Industries ist der kreative Industriekonzern aus Deutschland mit den

Geschäftsfeldern Chemie, Energie und Immobilien. Evonik ist eines der weltweit

führenden Unternehmen in der Spezialchemie, Experte für Stromerzeugung aus

Steinkohle und erneuerbaren Energien sowie eine der größten privaten Wohnungs-gesellschaften in Deutschland. Kreativität, Spezialistentum, kontinuierliche Selbsterneuerung und Verlässlichkeit sind unsere Stärken.

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Rund 41.000 Mitarbeiter

erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2008 einen Umsatz von rund 15,9 Milliarden

Euro und ein operatives Ergebnis (EBITDA) von rund 2,2 Milliarden Euro.

Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder

unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwar-tungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit

verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach

Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG

noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser

Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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