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TEGO® Dispers 765 W – hervorragendes Dispergierergebnis bei hoher Wirtschaftlichkeit
TEGO® Dispers 765 W ist ein neues, polymeres Netz- und Dispergieradditiv für wässrige Druckfarben. Das Produkt der Evonik Tego Chemie GmbH ermöglicht die Formulierung von Pigmentkonzentraten mit hohen Pigmentgehalten. Neben niedrigen Viskositäten erzielt dieses Dispergieradditiv sehr gute und stabile Farb- und Glanzwerte.

TEGO® Dispers 765 W ist hervorragend für den Einsatz in wässrigen, bindemittelfreien Pigmentkonzentraten geeignet und wird auch für den Einsatz in bindemittelhaltigen Mahlgütern und Pigmentkonzentraten empfohlen. TEGO® Dispers 765 W ist frei von organischen Lösemitteln und Alkylphenolethoxylaten.
Die hohen Pigmentgehalte während der Dispergierung führen zu einer Prozesskostensenkung durch den Einsatz von TEGO® Dispers 765 W. Außerdem ist es mit TEGO® Dispers 765 W möglich, eine komplette Serie von Pigmentkonzentraten zu fertigen. Es muss also nur ein Additiv bevorratet werden.

Startformulierungen für wässrige, bindemittelfreie Pigmentkonzentrate mit den Standard-Prozesspigmenten für Druckfarben sind auf Anfrage erhältlich.
Mehr Informationen finden Sie unter www.tego.de
Informationen zum Konzern

Evonik Industries ist der kreative Industriekonzern aus Deutschland mit den Geschäftsfeldern Chemie, Energie und Immobilien. Evonik ist eines der weltweit führenden Unternehmen in der Spezialchemie, Experte für Stromerzeugung aus Steinkohle und erneuerbaren Energien sowie eine der größten privaten Wohnungsgesellschaften in Deutschland. Kreativität, Spezialistentum, kontinuierliche Selbsterneuerung und Verlässlichkeit sind unsere Stärken. Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Rund 41.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2008 einen Umsatz von rund 15,9 Milliarden Euro und ein operatives Ergebnis (EBITDA) von rund 2,2 Milliarden Euro.

Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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