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Evonik Tego Chemie GmbH auf der Eurocoat in Barcelona

Die Evonik Tego Chemie GmbH präsentiert ihre Innovationen vom 
29. September bis 1. Oktober auf der Eurocoat in der Fira de Barcelona Granvia, Barcelona, Hall 8, Aisle C, Stand n° 47. Unser kompetentes Fachteam beantwortet Ihre Fragen; was immer Sie an Ideen und maßgeschneiderten Lösungen für Ihre Produkte brauchen – wir sind für Sie da!

Neue Tego-Produkte erhöhen (Ab-)Leitfähigkeit von Lacken und Beschichtungen

Die hochleistungsfähigen Antistatikadditive Tego ADDID® 230 und 
Tego ADDID® 240 steigern die Leit- und Ableitfähigkeit von Lacken und Beschichtungen deutlich und sind für lösemittelfreie und wässrige Formulierungen geeignet. Ihre Anwendung ist leicht: Die flüssigen Additive werden einfach eingerührt und sind sogar für Klarlacke geeignet. Weil die Produkte farblos sind, beeinflussen sie nicht den Farbton der Beschichtung. Im Gegenteil: Die Additive bieten sogar einen zusätzlichen Vorteil bei der Farbwahl, weil durch ihren Einsatz beispielsweise der Fasergehalt in ESD-Beschichtungen verringert werden kann. Beide Produkte sind frei von Lösemitteln und bestehen zu 100 % aus Wirksubstanzen.

Während sich Tego ADDID® 230 durch seine besonders gute Verträglichkeit mit einer Vielzahl von Polymeren – selbst in hohen Konzentrationen – auszeichnet, besticht Tego ADDID® 240 durch eine noch bessere Antistatik-Leistung sowie eine besonders breite Verträglichkeit in wässrigen Formulierungen.
Mehr Informationen finden Sie unter www.tego.de
Informationen zum Konzern

Evonik Industries ist der kreative Industriekonzern aus Deutschland mit den Geschäftsfeldern Chemie, Energie und Immobilien. Evonik ist eines der weltweit führenden Unternehmen in der Spezialchemie, Experte für Stromerzeugung aus Steinkohle und erneuerbaren Energien sowie eine der größten privaten Wohnungsgesellschaften in Deutschland. Kreativität, Spezialistentum, kontinuierliche Selbsterneuerung und Verlässlichkeit sind unsere Stärken. Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Rund 41.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2008 einen Umsatz von rund 15,9 Milliarden Euro und ein operatives Ergebnis (EBITDA) von rund 2,2 Milliarden Euro.

Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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