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Evonik präsentiert auf der Vitafoods Europe innovative Inhaltsstoffe für Herz-Kreislauf und kognitive Gesundheit

Evonik, ein globaler Partner für Unternehmen, die die Wirksamkeit von Nahrungsergänzungsmitteln und funktionellen Lebensmitteln verbessern möchten, wird sein Angebot an Inhaltsstoffen für die kardiovaskuläre und kognitive Gesundheit vom 15. bis 17. Mai auf der Vitafoods Europe in Genf am Stand H20 präsentieren.

Thomas Hermann, Vice President Pharma und Food Ingredients im Geschäftsgebiet Evonik Health Care, sagt: "Hersteller weltweit nutzen unsere Inhaltsstoffe mit nachgewiesenem gesundheitlichen Nutzen, um leistungsstarke Nahrungsergänzungsmittel zu entwickeln. Wir freuen uns darauf, auf der Vitafoods darüber zu diskutieren, wie Evonik Unternehmen mit Produkten, die auf die kardiovaskuläre und kognitive Gesundheit abzielen, einen Wettbewerbsvorteil verschaffen kann."

Evonik verfügt über ein wachsendes Portfolio an Lebensmittelzusätzen mit nachgewiesener positiver Wirkung, die auf bestimmte Gesundheitsbereiche abzielen. In Verbindung mit funktionalen Überzügen für Tabletten oder Kapseln und einem globalen Team mit starker Formulierungskompetenz unterstützt Evonik Kunden bei der Entwicklung von Nahrungsergänzungsmitteln, die die Wirksamkeit steigern und von den Verbrauchern bevorzugt werden.

Das neueste Produkt von Evonik in diesem Bereich ist AvailOm®, ein konzentrierter fester Omega-3-Lysin-Komplex. Es ist das am höchsten konzentrierte Omega-3-Pulver seiner Klasse und kann zu leicht zu schluckenden Tabletten verpresst werden, die die äquivalente Dosis von zwei großen Fischölkapseln enthalten. AvailOm® bietet außerdem eine verbesserte Stabilität gegen Oxidation, ist einfach zu handhaben und kann an spezielle Formulierungsanforderungen angepasst werden.

Andere Inhaltsstoffe mit nachgewiesenem kardiovaskulären und kognitiven Gesundheitsnutzen, die Evonik während der Vitafoods vorstellt, sind Healthberry® 865, ein natürlicher anthocyanreicher Beerenextrakt, und PentaQQ™, ein innovativer Inhaltsstoff, der die mitochondriale Biogenese stimuliert. 












Über Evonik
Evonik ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Der Fokus auf attraktive Geschäfte der Spezialchemie, kundennahe Innovationskraft und eine vertrauensvolle und ergebnisorientierte Unternehmenskultur stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Sie sind die Hebel für profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswerts. Evonik ist mit mehr als 36.000 Mitarbeitern in über 100 Ländern der Welt aktiv und profitiert besonders von seiner Kundennähe und seinen führenden Marktpositionen. Im Geschäftsjahr 2017 erwirtschaftete das Unternehmen bei einem Umsatz von 14,4 Mrd. Euro einen Gewinn (bereinigtes EBITDA) von 2,36 Mrd. Euro.

Über Nutrition & Care
Das Segment Nutrition & Care wird von der Evonik Nutrition & Care GmbH geführt und trägt dazu bei, Grundbedürfnisse des Menschen zu erfüllen. Dazu gehören Anwendungen in Konsumgütern des täglichen Bedarfs ebenso wie in der Tierernährung und im Bereich Gesundheit. Das Segment erwirtschaftete im Geschäftsjahr 2017 mit rund 8.250 Mitarbeitern einen Umsatz von 4,5 Milliarden €. 


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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