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Evonik schließt strategische Partnerschaft mit Melrob und der NRC Group für die Distribution seiner Methylmethacrylat-Monomere

· Melrob und die NRC Group übernehmen vom 1. Oktober 2017 an den Vertrieb der Standardmonomere in Europa
· Vertrieb der Spezialmonomere in Europa ab dem 
1. Januar 2018 ebenfalls durch Melrob und die NRC Group
· Evonik stärkt damit seine Position als Lösungsanbieter für Kunden, die Methacrylate verarbeiten

Darmstadt. Das Geschäftsgebiet Methacrylates bündelt seine Vertriebsaktivitäten und hat in diesem Zuge den Vertrieb seiner Methacrylat-Monomere in Europa exklusive GUS an den britischen Distributor Melrob und die NRC Group vergeben. Melrob ist seit kurzem ein Tochterunternehmen der Nordmann, Rassmann GmbH (NRC). Durch die Zusammenarbeit können die Partner schnell und flexibel auf sich ändernde Kundenbedürfnisse reagieren. Das Geschäftsgebiet Methacrylates stärkt damit seine Position als ein führender Lösungsanbieter für Kunden, die Methacrylate verarbeiten. Methacrylatbasierte Monomere sind Bestandteil vieler Produkte und Anwendungen, zum Beispiel von Lacken, Klebstoffen oder Kunststoffen. 

Ab dem 1. Oktober übernehmen Melrob und die NRC Group den Vertrieb von Standardmonomeren exklusiv. Konkret betrifft dies Methylmethacrylat VISIOMER® MMA, Methacrylsäure VISIOMER® GMMA, die Hydroxymethacrylate VISIOMER® HEMA und VISIOMER® HPMA sowie die Butylmethacrylate VISIOMER® i-BMA und VISIOMER® n-BMA. Methacrylatbasierte Spezialmonomere von Evonik werden ab 1. Januar 2018 dann ebenfalls durch den europaweiten Unternehmensverbund Melrob-NRC vertrieben.

„Wir sind davon überzeugt, dass wir mit der Neuausrichtung des Distributionsgeschäfts noch besser auf die Bedürfnisse unserer Kunden in Europa eingehen können und von der langjährigen Erfahrung von Melrob und der NRC Group profitieren. Mit dieser Aufstellung positionieren wir uns als ein führender Lösungsanbieter für Methacrylate und stellen, gemeinsam mit unseren Distributionspartnern, die bestmögliche Betreuung unserer Kunden sicher“, sagt Hans-Peter Hauck, Leiter des Geschäftsgebiets Methacrylates. 

Bereits seit 1995 ist Melrob ein verlässlicher Distributor für MMA-Monomere in Großbritannien und zeichnet sich durch eine hohe Serviceorientierung und eine hervorragende Expertise im technischen Service aus. „Damit ist das Unternehmen der richtige Partner für uns. Durch den kürzlich erfolgten Zusammenschluss mit NRC kann das Unternehmen seine Aktivitäten nun auf alle Teile Europas ausdehnen“, fügt Hauck hinzu.

„Evonik ist ein angesehener Produzent von Methacrylaten. Wir freuen uns sehr, dass wir die erfolgreiche Zusammenarbeit gemeinsam fortführen und ausdehnen werden“, kommentiert Ian Melluish, Geschäftsführer der Melrob. Gerd Bergmann, Geschäftsführer der Nordmann, Rassmann GmbH ergänzt: „Wir schätzen das Vertrauen, das Evonik unseren Unternehmen schenkt und werden mit der Expertise und Leidenschaft, die uns auszeichnet, den Anforderungen gerecht werden.“






Informationen zum Konzern
Evonik ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Der Fokus auf attraktive Geschäfte der Spezialchemie, kundennahe Innovationskraft und eine vertrauensvolle und ergebnisorientierte Unternehmenskultur stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Sie sind die Hebel für profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswerts. Evonik ist mit mehr als 35.000 Mitarbeitern in über 100 Ländern der Welt aktiv und profitiert besonders von seiner Kundennähe und seinen führenden Marktpositionen. Im Geschäftsjahr 2016 erwirtschaftete das Unternehmen bei einem Umsatz von 12,7 Mrd. Euro einen Gewinn (bereinigtes EBITDA) von 2,165 Mrd. Euro.

Über Performance Materials
Das Segment Performance Materials wird von der Evonik Performance Materials GmbH geführt. Im Mittelpunkt der weltweiten Aktivitäten des Segments stehen die Entwicklung und Herstellung von polymeren Werkstoffen sowie Zwischenprodukten vor allem für die Gummi- und Kunststoffindustrie sowie für die Agroindustrie. Das Segment erwirtschaftete im Geschäftsjahr 2016 mit rund 4.400 Mitarbeitern einen Umsatz von 3,2 Milliarden €.



[bookmark: _GoBack]Über Melrob Group Holdings Ltd.
Melrob ist ein Distributionsunternehmen für Spezialchemikalien mit Hauptsitz in Großbritannien, sowie Tochterunternehmen in Asien, Nordamerika und Europa. Das Produktportfolio konzentriert sich auf die Bereiche Performance Chemicals, Life Sciences und Bio-Materialien, einschließlich der Synthese von Spezialmonomeren für die Kontaktlinsenindustrie. Langfristige Geschäfts-beziehungen zu Kunden und Lieferanten unterstreichen den Erfolg der Unternehmensgruppe. Im Jahr 2016 beschäftigte Melrob 87 Mitarbeiter und erzielte einen Umsatz von 58 Millionen britischen Pfund.

Über Nordmann, Rassmann GmbH
Die Nordmann, Rassmann GmbH (NRC), mit Sitz in Hamburg, wurde 1912 gegründet und gehört zur Georg Nordmann Holding AG. Die NRC Group vertreibt mit ihren 16 Standorten in ganz Europa* natürliche und chemische Rohstoffe, Zusatzstoffe und Spezialchemikalien mit dem entsprechenden anwendungstechnischen Know-how. Mit einem sich ergänzenden Produktportfolio für alle Industrien vertritt die NRC Group, die einen Umsatz (2016) von ca. 350 Mio. Euro und europaweit 330 Mitarbeiter hat, weltweit agierende Rohstoff-Produzenten.

* Standorte in Europa: Bulgarien, Deutschland (Hauptsitz), Frankreich, Italien, Österreich, Polen, Portugal, Rumänien, Schweiz, Serbien, Skandinavien, Slowakische Republik, Slowenien, Tschechische Republik, Türkei und Ungarn.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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