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[bookmark: _GoBack]TEGO News zur American Coatings Show 2014

Zur diesjährigen American Coatings Show in Atlanta stellt Evonik Industries folgende - kürzlich in Europa eingeführten - Produkte vor:

TEGO® Twin 4200 ist das neue universelle Substratnetz- und Antikrateradditiv für wässrige Holzlacke, Industrielacke und Druckfarben, das auch in lösemittelbasierten und sogar UV Beschichtungen eingesetzt werden kann. Zusätzlich zu den hervorragenden Substratbenetzungs- und Antikratereigenschaften, bietet TEGO® Twin 4200 die beste Schaumarmut.

SILIKOPHEN® AC 900 und SILIKOPHEN® AC 1000 finden Anwendung in raumtemperaturhärtenden Hochtemperatur-beschichtungen und eignen sich besonders für Beschichtungen im industriellen Bereich, aber zum Beispiel auch für Beschichtungen von Auspuffsystemen oder Öfen. Die Aushärtung findet bei Raumtemperatur statt. Diese viel gefragte Eigenschaft ermöglicht es, energiesparend auch große Objekte zu beschichten, für die die Aushärtung im Ofen schwierig durchführbar ist.

Ausführliche technische Informationen zu den Produktneuheiten der Region NAFTA und vieles mehr finden Sie ab dem 1. April zusätzlich zur englischen Sprache nun auch in Spanisch unter www.tego.us.

Besuchen Sie unsere Experten vom 08.-10.04.2014 auf der ACS am Evonik Messestand. Wir freuen uns auf Sie!




Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2013 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,0 Milliarden €.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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