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[bookmark: _GoBack]Evonik erhält „Written Confirmations“ für alle Produkte des Standortes Wuming in China

Als einer der ersten Hersteller pharmazeutischer Wirkstoffe (APIs) in China erhielt Evonik schriftliche Bestätigungen („Written Confirmations“) von der Guangxi Food and Drug Administration für alle Produkte des Standortes Wuming. Sie bescheinigen, dass der Betrieb die Anforderungen der Europäischen Union (EU) für die Gute Herstellungspraxis (GMP) erfüllt. Dadurch ist es Evonik auch nach der neuen EU-Richtlinie zur Verhinderung von Arzneimittelfälschungen 2011/62/EU möglich, APIs von China nach Europa zu exportieren. 

Auf Anfrage von Evonik und im Auftrag der China Food and Drug Administration hatte die zuständige lokale Behörde, die Arzneimittelbehörde von Guangxi, Inspektionen am Evonik-Standort in Wuming durchgeführt. Diese bestätigten die Einhaltung der New Chinese Good Manufacturing Practice und deren Gleichwertigkeit mit den Standards der EU und der WHO. Daraufhin erhielt Evonik die schriftliche Bestätigung für sein gesamtes am Standort Wuming hergestelltes Produktportfolio. 

Die zertifizierte Produktionsanlage in China ist Teil des Geschäftsgebiets Health Care von Evonik Industries und ist spezialisiert auf die Herstellung hochwertiger Aminosäuren und Aminosäurederivate.



Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 



Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2012 – ohne Real Estate - einen Umsatz von rund 13,4 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,4 Milliarden €.



Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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