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Evonik und TNSC beenden gemeinsame Monosilan-Aktivitäten in Yokkaichi

Evonik Industries und Taiyo Nippon Sanso Corporation (TNSC), Partner von Evonik bei der Produktion von Monosilan im japanischen Yokkaichi, beenden mit Wirkung zum 30. September 2012 ihre gemeinsamen Aktivitäten und beginnen direkt nach Beendigung der Produktion mit dem Herunterfahren der Anlage. Evonik erhält aus einem Vergleich zur Beendigung des langfristigen Liefervertrages für Monosilan von TNSC rund 200 Millionen €. Für die von der Schließung betroffenen bis zu 55 Mitarbeiter wird ein Sozialplan ausgearbeitet; einigen können bei Evonik in Japan neue Arbeitsstellen angeboten werden.

TNSC und Evonik hatten ihre gemeinsamen Aktivitäten im April 2009 begonnen. Die Abnehmermärkte für Monosilan haben sich inzwischen in Japan stark verändert: So ist der Markt für Dünnschicht-Fotovoltaik stark eingebrochen und der japanische Markt für LCD-Flachbildschirme hat rapide nachgegeben. Aufgrund der schwierigen Marktsituation hat TNSC den Liefervertrag mit Evonik aufgelöst. Damit ist eine Fortsetzung des Betriebs der Anlage in Yokkaichi für Evonik nicht mehr sinnvoll.

Informationen zum Konzern 

Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2011 einen Umsatz von rund 14,5 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,8 Milliarden €.

Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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