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Sitz der Gesellschaft ist Essen
Registergericht
Amtsgericht Essen
Handelsregister B 25784
HR-Nr: FN 431387 v
Biologisch abbaubare Polymere der Marke RESOMER® MD nach ISO 13485 zertifiziert

Essen. Evonik hat seine biologisch abbaubaren Polymere der Marke RESOMER® MD nach der für Medizinprodukte maßgeblichen Norm ISO 13485 zertifizieren lassen. Die biologisch abbaubaren Polymere und Copolymere werden für die kommerzielle Herstellung von bioabbaubaren Implantaten verwendet.

Im Rahmen eines umfangreichen Audits stellte die DQS Medizinprodukte GmbH Ende November fest, dass alle in der ISO-Norm festgehaltenen Vorgaben erfüllt wurden. Begutachtet wurden insbesondere das von Evonik eingerichtete Risikomanagementsystem sowie die Prozesse zur Qualitätssicherung und Dokumentation. Die nächste planmäßige Rezertifizierung steht in einem Jahr an.

Qualität und Sicherheit stehen bei der Herstellung von Medizinprodukten an erster Stelle. Evonik unterstützt seine Kunden in diesem Bereich mit hochwertigen Produkten und trägt so wesentlich zu deren Erfolg bei.






Über Evonik
[bookmark: _GoBack]Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie und in den Segmenten Nutrition & Care, Resource Efficiency und Performance Materials tätig. Dabei profitiert Evonik besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologie-plattformen. 

Mehr als 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2015 einen Umsatz von rund 13,5 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,47 Milliarden €.


Über Nutrition & Care
Das Segment Nutrition & Care wird von der Evonik Nutrition & Care GmbH geführt und trägt dazu bei, Grundbedürfnisse des Menschen zu erfüllen. Dazu gehören Anwendungen in Konsumgütern des täglichen Bedarfs ebenso wie in der Tierernährung und im Bereich Gesundheit. Das Segment erwirtschaftete im Geschäftsjahr 2015 mit rund 7.000 Mitarbeitern einen Umsatz von 
4,9 Milliarden €. 



Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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