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Registergericht

Amtsgericht Essen
Handelsregister B 20227
Preiserhöhung für Carbon Black Rubber grades CORAX, DUREX, ECORAX & PUREX
Der Geschäftsbereich Inorganic Materials von Evonik Industries, Essen, erhöht die Preise für Carbon Black Rubber grades DUREX®, CORAX®, ECORAX® & PUREX® um 130 €/ton in Europa und angrenzende Länder.

Die Preiserhöhung gilt für alle Lieferungen ab dem 15. Juli 2010. Evonik ist weltweit einer der größten Hersteller von Carbon Black (Furnace Carbon Black, Lamp Black, Gas Black). 
Informationen zum Konzern

Evonik Industries ist der kreative Industriekonzern aus Deutschland. In unserem Kerngeschäft Spezialchemie sind wir eines der weltweit führenden Unternehmen. Zudem ist Evonik Experte für Stromerzeugung aus Steinkohle und erneuerbaren Energien sowie eine der größten privaten Wohnungsgesellschaften in Deutschland. Kreativität, Spezialistentum, kontinuierliche Selbsterneuerung und Verlässlichkeit bestimmen die Leistungskraft unseres Unternehmens. 
Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Rund 39.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2009 einen Umsatz von rund 13,1 Milliarden Euro und ein operatives Ergebnis (EBITDA) von rund 2,0 Milliarden Euro.

Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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