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Evonik erhöht die Preise für VESTAMIN® IPD

Evonik Resource Efficiency GmbH erhöht die Preise für das unter dem Markennamen VESTAMIN®IPD geführte Isophorondiamin weltweit um bis zu 10 Prozent. 

Unvermeidlich ist diese Erhöhung aufgrund deutlich gestiegener Kosten, die auf geografische Versorgungs- und Nachfrage-Ungleichgewichte zurückzuführen sind. Sie wird zum 1. November 2017 wirksam, soweit dem nicht vertragliche Vereinbarungen entgegenstehen.

Durch den Ausbau der globalen Fertigungsinfrastruktur sowie mit seiner herausragenden Produktqualität und einem exzellenten Serviceangebot wird das Geschäftsgebiet Crosslinkers das Wachstum seiner Kunden in den jeweiligen Märkten und Regionen auch weiterhin unterstützen.







Über Crosslinkers
Das Geschäftsgebiet Crosslinkers bietet eine umfangreiche Produktpalette und vielfältige Kompetenzen in den Bereichen Beschichtungen und Klebstoffe, Bauwesen sowie Hochleistungs-Elastomere und Verbundwerkstoffe. Neben Produkten auf Basis von Isophoronchemie umfasst das Portfolio ein komplettes Sortiment an Amin-Vernetzungsmitteln für Anwendungen bei Umgebungs-temperatur sowie heißhärtende Systeme. Diese Produkte werden aufgrund ihrer mechanischen Festigkeit, ihrer Haltbarkeit, Chemikalienbeständigkeit und hervorragenden Klebeeigenschaften vorrangig in industriellen Anwendungen eingesetzt.
www.evonik.com/crosslinkers 


Über Evonik Resource Efficiency
Das Segment Resource Efficiency wird von der Evonik Resource Efficiency GmbH geführt und bietet Hochleistungsmaterialien für umweltfreundliche und energieeffiziente Systemlösungen für den Automobilsektor, die Farben-, Lack-, Klebstoff- und Bauindustrie und viele weitere Branchen an. Das Segment beschäftigt rund 9.000 Mitarbeiter. 


[bookmark: _GoBack]Über Evonik
Evonik ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Der Fokus auf attraktive Geschäfte der Spezialchemie, kundennahe Innovationskraft und eine vertrauensvolle und ergebnisorientierte Unternehmenskultur stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Sie sind die Hebel für profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswerts. Evonik ist mit mehr als 35.000 Mitarbeitern in über 100 Ländern der Welt aktiv und profitiert besonders von seiner Kundennähe und seinen führenden Marktpositionen.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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