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Erfolgreich ausgebildet: Evonik-Azubis losgesprochen

Neun Auszubildende von Evonik am Standort Krefeld haben in diesem Winter ihre Abschlussprüfungen vor der Industrie- und Handelskammer bestanden. Dazu gehören vier frischgebackene Chemikanten, zwei Chemielaboranten und drei Industriekaufleute. 

In einer Feierstunde mit Betriebsrat und Jugendvertretung drückte Ausbildungsleiter Dr. Hans Sachs den Teilnehmern seine Anerkennung aus: „Die abgeschlossene Ausbildung ist die Grundlage für Ihren weiteren Werdegang. Seien Sie stolz auf Ihre Leistung und machen Sie weiter so“, lobte er die jungen Leute bei der Lossprechung. Er bedankte sich auch bei den Ausbildungsbeauftragten und den Ausbildern, die den Nachwuchs während der Lehrjahre betreuen.

Die Ausbildung spielt am Evonik-Standort Krefeld traditionell eine große Rolle. Insgesamt werden derzeit rund 
60 Nachwuchskräfte in chemisch-technischen und kaufmännischen Bereichen ausgebildet. Regelmäßig präsentiert sich die Abteilung Ausbildung auf Ausbildungsbörsen in der Region und unterhält Kooperationen mit Krefelder Schulen.

Noch Ausbildungsplatz für Start im Sommer 2016 frei  

„Wir haben noch einen Ausbildungsplatz für den Ausbildungsstart im August 2016 frei“, so der 
Ausbildungsleiter. Für den Beruf Fachkraft für Lagerlogistik (m/w) können noch Bewerbungen über die Ausbildungsbörse im Internet abgegeben werden: www.evonik.de/ausbildung 





[bookmark: _GoBack]Über Evonik
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie und in den Segmenten Nutrition & Care, Resource Efficiency und Performance Materials tätig. Dabei profitiert Evonik besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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