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 4.500 Tage ohne Arbeitsunfall mit Meldepflicht

Marl. Sicherheit macht Appetit: Für 4.500 Tage ohne Arbeitsunfall mit Meldepflicht wurde das Team Elektrische Antriebe/Hebezeuge/Blitzschutz des Technischen Service von Evonik in Marl ausgezeichnet. Diese mehr als zwölf unfallfreien Jahre feierten die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter mit einem ausgiebigen Kollegenfrühstück.

[bookmark: _GoBack]„Diese Leistung ist nach dem Safety-Award in Gold von Evonik ein weiterer Meilenstein hinsichtlich der Arbeitssicherheit, insbesondere für einen Werkstattbereich wie unseren“, lobte Betriebsleiter Ingo Smock. „Wir sind sehr stolz, dieses Ziel erreicht zu haben.“

Arbeitssicherheit hat im Evonik-Konzern hohe Priorität. Daher wird viel Wert darauf gelegt, die Qualität der Arbeitsschutzmaßnahmen weiter zu verbessern, um das bereits erreichte Sicherheitsbewusstsein dauerhaft zu stabilisieren. In diesem Zusammenhang hat Evonik unter anderem den Safety Award ins Leben gerufen, mit dem einzelne Betriebe für ihre Leistungen hinsichtlich der Arbeitssicherheit ausgezeichnet werden.

Für den Evonik Safety Award Bronze muss ein Bereich fünf Jahre ohne Unfall mit mehr als drei Tagen Ausfallzeit oder drei Jahre ohne Unfall mit einem Ausfalltag überstanden haben. Für Silber sind es zehn Jahre ohne Unfall mit mehr als drei Tagen Ausfallzeit oder sieben Jahre ohne Unfall mit einem Unfalltag. Für Gold gelten 15 Jahre ohne Unfall mit mehr als drei oder zehn Jahre ohne Unfall mit einem Ausfalltag. Für Platin sind 20 Jahre ohne Unfall mit mehr als drei Tagen Ausfallzeit oder 15 Jahre ohne Unfall mit einem Unfalltag erforderlich.


Informationen zum Konzern
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2015 einen Umsatz von rund 13,5 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,47 Milliarden €.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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