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Es geht um die Wurst

Wieder gute Taten der Chemiepark-Auszubildenden

[bookmark: _GoBack]Gut aufgelegt heißt es inzwischen im Bürgerbad Loemühle und im Kindergarten Holtwicker Straße in Haltern: Von den Auszubildenden des Chemieparks Marl bekamen die ehrenamtlichen Helferinnen und Helfer des Vereins Freibad Hüls sowie des Fördervereins Waldgeister im Rahmen des traditionellen Azubi-Mottos „Jeden Monat eine gute Tat“ jeweils einen großen selbst gefertigten Grill.

Ausbilder Stefan Dreck überreichte die guten Stücke gemeinsam mit Maximilian Wittek (angehender Anlagenmechaniker) und Melanie Kasperek (Chemikantin) beziehungsweise Niels Jeske (Industriekaufmann) und Ibrahima Simera (Teilnehmer aus der Berufsvorbereitungsmaßnahme "Start in den Beruf").



Informationen zum Konzern
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2015 einen Umsatz von rund 13,5 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,47 Milliarden €.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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