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Bald startet die Bewerbungsphase

· Ausbildungsplatzangebot 2017: Ausschreibungen am      1. Juni online

Die Ausbildungsstellen der Gesellschaften im Chemiepark Marl sowie an den Evonik-Standorten Herne und Witten werden am     1. Juni online auf www.evonik.de/karriere ausgeschrieben.

Interessierte Bewerber können ihre Bewerbung bereits Anfang Juni mit dem Halbjahreszeugnis Winter 2015/2016 online einreichen, sofern das Sommerzeugnis 2016 noch nicht vorliegt. Nach Erhalt dieses Zeugnisses können die Bewerber dieses via E-Mail an ausbildung-marl@evonik.com nachreichen.

Die Ausbildungsleitung von Evonik empfiehlt eine besonders frühzeitige Online-Bewerbung, da die Einstellungstestphase bereits Mitte Juni beginnt.

An Infonachmittagen können sich Jugendliche am 25. Mai und 29. Juni von jeweils 13 bis 15:30 Uhr im Ausbildungszentrum des Chemieparks Marl über das Ausbildungsplatzangebot erkundigen (Zugang über das Tor 3, eine vorherige Anmeldung ist nicht notwendig).

Kontakt:
Evonik Technology & Infrastructure GmbH
Ausbildung Nord
Ausbildungsmarketing
E-Mail: ausbildung-marl@evonik.com
Telefon: 02365 49-2057

Informationen zum Konzern
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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