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Spielzimmer für das Michaelisstift Lembeck


Die Katholische Pfarrei St. Laurentius von Lembeck und Rhade freut sich über 3.610 Euro, die sie für die Einrichtung eines Spielzimmers in der dauerhaften Flüchtlingsunterkunft im Michaelisstift einsetzen wird. Auch die Handarbeitsgruppe vor Ort soll mit Material unterstützt werden.

Möglich machten dieses Engagement Mitarbeiter von Evonik aus dem Chemiepark in Marl und die Evonik-Stiftung, der das Spezialchemieunternehmen im September 2015 eine Million Euro für die Flüchtlingshilfe zur Verfügung gestellt hatte. Deutschlandweit wurden damit bereits viele Flüchtlingsprojekte unterstützt.

1.610 Euro hatte die Belegschaft des Bereichs High Performance Polymers bei Evonik im Dezember durch ihre Tombola im Rahmen ihrer Jahresveranstaltung eingenommen, die Evonik-Stiftung erhöhte um 2.000 Euro.

[bookmark: _GoBack]Stellvertretend für die Gemeinde nahmen Diakon Burkhard Altrath und Ursula Küsters, die in Lembeck in der ehrenamtlichen Organisation rund um das Thema Flüchtlinge arbeitet, die Spende von Dr. Constanze Beckmann, Mitorganisatorin der Tombola, und Susanne Soll, Ansprechpartnerin Beruf und Familie im Chemiepark Marl, in der Kleiderkammer in Lembeck entgegen.








Informationen zum Konzern
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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