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Silber für Feuerwehr-Duo

Einen silbernen Abend erlebte Christian Jantos. Im Rahmen der traditionellen Jubilarehrung der Feuerwehrleute von Stadt und Evonik gab es auch für den Chemieparkmitarbeiter für 25 Jahre Dienst mit Schlauchgarantie im Rathaus die entsprechende Nadel. Ausgezeichnet wurde auch Ralf Homfeld, der jedoch an diesem Abend verhindert war.

Gemeinsamkeiten gibt es nicht nur bei der Ehrung: Die feurigen Standortspezialisten streuten im vergangenen Jahr einige Produkt- beziehungsweise Ölspuren im Nahbereich des Chemieparks in Abstimmung mit der öffentlichen Feuerwehr ab, fuhren 62 Rettungsdiensteinsätze für die Stadt und führten wieder eine Kommunkationsübung mit der Marler Feuerwehr und der Polizei durch. 

Christian Ronig, Leiter der Werksicherheit an den Standorten Marl, Herne und Witten, verwies denn auch auf die gut funktionierende Zusammenarbeit zwischen der Werksfeuerwehr des Chemieparks und den Marler Wehren. Inzwischen sei die Sicherheitskooperation auch auf Dorsten und Haltern ausgeweitet worden.
[bookmark: _GoBack]
Auch Kreisbrandmeister Robert Gurk lobte die Marler Wehren: „Marl ist eine sichere Bank", sagte er im Rathaus.

BZ:
Lass anstecken: Feuerwehrchef Hans-Günter Neumann, Christian Jantos, Christian Ronig, Leiter Werksicherheit, und Tobias Dehling, Leiter Abwehrender Brandschutz.





Informationen zum Konzern
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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