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Mühlrad und Matschtisch – 
Auszubildende vollbringen wieder gute Taten

Der Evonik-Nachwuchs war wieder mächtig aktiv. Im Rahmen ihrer monatlichen guten Taten halfen sie auch in den vergangenen Wochen wieder im Kreis Recklinghausen aus, wo es eben ging. Vom Mühlrad bis zum Matschtisch.
[bookmark: _GoBack]
Die vom Heimatverein Marl betriebene Wassermühle am Heimatmuseum in Alt Marl war in die Jahre gekommen. Die Zeit und Witterungseinflüsse hatten der alten Mühle zugesetzt. Aus diesem Grund setzten sich Freunde des Heimatvereins für ein neues Rad ein.

Auch die Ausbildung von Evonik schaltete sich ein und steuerte Material hinzu. Fabian Pocivalnik (Anlagenmechaniker, 2. Ausbildungsjahr), Katrin Schneider (Anlagenmechanikerin, 2.) und Tom Rieswick (Industriekaufmann, 1.) übergaben zusammen mit Ausbilder Stefan Dreck die benötigten Schrauben.

Der Sand- und Matschtisch des DRK-Kindergartens „Hibiduwi“ (Hier bist du wichtig) in Oer-Erkenschwick bietet den Sprösslingen eine sehr beliebte Aktionsfläche, wenn es aufgrund des Wetters nicht möglich ist, sich draußen die Beine zu vertreten. Aus Sicherheitsgründen musste sich der Kindergarten allerdings von dieser Errungenschaft verabschieden.

Damit die Sprösslinge auch während der eiskalten Jahreszeit nichts vermissen müssen, baute und spendierte die Chemiepark-Ausbildung einen neuen Tisch. Stefan Dreck und David Schlüter (Anlagenmechaniker, 2.) überreichten die neue Sand- und Matschgelegenheit den strahlenden Jungen und Mädchen, die sich sofort an neuen Burgen und Wassergräben versuchten.

„Mit diesen beiden Hilfsaktionen haben wir unser Ziel wieder übertroffen“, freut sich Ausbildungsleiter Dr. Hans Jürgen Metternich. „Die ersten Herausforderungen fürs neue Jahr stehen auch schon an. Denn wir wollen natürlich nicht nachlassen.“

BZ
Matsch as Matsch can: Die Jungen und Mädchen des DRK-Kindergartens übernahmen beim neuen Sandtisch schnell das Kommando. 


Informationen zum Konzern
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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