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Politik trifft Industrie

Bürgermeister und Stadtratsmitglieder im Chemiepark

Im Rahmen der Informationsreihe "Politik trifft Industrie" waren Bürgermeister Werner Arndt und 22 Stadtratsmitglieder im Chemiepark Marl zu Gast. 

Die Veranstaltung startete mit einem Bericht über aktuelle Themen. Dr. Hermann-Josef Korte und Prof. Dr. Walter Tötsch gaben einen Überblick über die neue Konzernstruktur der Evonik Industries AG. Der Betriebsratsvorsitzende Dieter Peters hob hervor, dass der Gemeinschaftsbetrieb Marl in der neuen Struktur bestehen bleibt.

Anschließend informierten Korte und Tötsch über aktuelle Investitionsprojekte am Standort. Dazu gehörten die neue Gas-und Dampfturbinenanlage, die Fernwärmeversorgung für die Stadt Marl, das Projekt Zephir, die modernisierte Metall- und Kunststoffwerkstatt und die neue Sporthalle.

Zum Abschluss ging Tötsch kurz auf das Thema "Stand der Flächenentwicklung rund um den Chemiepark" ein. Nach dem Mittagessen konnten sich die Gäste direkt vor Ort von den Baufortschritten aktueller Projekte überzeugen. 

Die Stadtratsmitglieder zeigten insgesamt großes Interesse und waren erfreut, dass sie als eine der ersten Besucher die Informationen erhielten und die Baufortschritte sehen konnten.  
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Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2013 einen Umsatz von rund 12,7 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,0 Milliarden €.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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