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English spoken

29 Auszubildende bestehen Prüfung vor der IHK

Zum 18. Mal stellten sich kaufmännische Auszubildende von Evonik in der IHK-Prüfung „Zusatzqualifikation Europa mit Fremdsprache“ dem Prüfungsteil Wirtschaftsenglisch. Erfolgreich waren 13 Kaufleute für Bürokommunikation, drei Fachinformatiker und 13 Industriekaufleute aus dem Chemiepark Marl.

Sehr gute Leistungen in der mündlichen Prüfung erzielten  Anabell Austrup, Karen Boese, Alexander Dahmen, Jil Ewald, Britta Steinkamp, Marius Wagner und Carolin Wessels.

Simply the best: Mit der Gesamtnote sehr gut legte Sharon Plumpe die Prüfung ab. 

Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2013 einen Umsatz von rund 12,7 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,0 Milliarden €.
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