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Durch Teamarbeit zur Unfallfreiheit

Werkstatt-Truppe zehn Jahre lang trotz hohen Gefahrenpotenzials ohne Arbeitsunfall mit Ausfallzeit 

[bookmark: _GoBack]Die 44 Mitarbeiter der Werkstatt für elektrische Maschinen haben Großes geleistet: Seit mehr als zehn Jahren gibt es bei ihnen keinen Arbeitsunfall mit Ausfallzeit mehr.

Ingo Smock, Leiter der zum Technischen Service der Site Services gehörenden Werkstatt, ist darüber sehr glücklich: „Trotz oder auch gerade wegen des höheren Gefahrenpotenzials, beispielsweise durch die Arbeit in explosionsgefährdeten Bereichen, kommt die Arbeitssicherheit bei uns an erster Stelle.“

Die Arbeit in der Werkstatt, die unter anderem für die Instandhaltung von elektrischen Maschinen, Hebezeugen, Aufzugsanlagen oder der Straßenbeleuchtung verantwortlich ist, birgt viele Unfallrisiken. So werden zum Beispiel Prüfungen im Motorenprüffeld an spannungsführenden Teilen bis 10.000 Volt durchgeführt, und auch der Umgang mit großen Bearbeitungsmaschinen wie Ständerbohrmaschinen ist nicht ungefährlich.

Dass es dennoch bereits seit so langer Zeit keinen Arbeitsunfall mit Ausfallzeit mehr gibt, liegt auch an den zahlreichen Maßnahmen, die in Zusammenarbeit unter anderem mit der Arbeitssicherheit erfolgen. So gibt es regelmäßig Sicherheitsbegehungen, Unterweisungen und Sicherheitsbesprechungen.

Unfallereignisse und Beinaheunfälle werden aufgearbeitet und unsichere Zustände sofort beseitigt. „Das funktioniert nur, weil Arbeitssicherheit hier als Teamarbeit gesehen wird und ein täglicher Begleiter ist“, lobt Ingo Smock seine Mannschaft. 

Als Belohnung bekamen die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter aus der Werkstatt von der Abteilung Arbeitssicherheit der Site Services ein Kollegenfrühstück spendiert.



Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2013 einen Umsatz von rund 12,7 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,0 Milliarden €.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.


image1.png
Pressemitteilung




image2.png




image3.emf

image4.png




image5.emf

