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260.000 Euro für einen Atlas

· NRW fördert Online-Projekt
· [bookmark: _GoBack]Technologietransfer in der Region

Für die Weiterentwicklung der Internetplattform www.chemieatlas.de hat Wirtschaftsminister Garrelt Duin gemeinsam mit Dorothee Feller, Regierungsvizepräsidentin der Bezirksregierung Münster, einen Zuwendungsbescheid über 260.000 Euro an Bernd Groß, Geschäftsführer der WiN Emscher-Lippe GmbH, übergeben. Dabei betonte Wirtschaftsminister Duin die Hebelwirkung des Onlineangebotes für den Industriestandort NRW: „Das Projekt schafft neue, digitale Möglichkeiten für den Technologietransfer und die Partnersuche zwischen den Unternehmen in der Region.“

Die Internetplattform www.che-mieatlas.de, ein Partnerprojekt der WiN Emscher-Lippe GmbH, des Kreises Recklinghausen, der ChemSite-Initiative und des Kunststoff-Instituts Lüdenscheid, bietet für chemienahe Unternehmen die Möglichkeit, Unternehmensdaten aufzubereiten und über das Internet zugänglich zu machen. Ziel ist es, Unternehmenskontakte zu erleichtern und den Technologietransfer zwischen den Unternehmen anzustoßen.

Bereits jetzt sind 800 Unternehmen auf der Pplattform eingetragen, 16.000 Besucher nutzen sie monatlich. Mit der Förderung in Höhe von 260.000 Euro aus dem NRW/ EU Ziel 2-Programm soll das Angebot um neue Branchen erweitert und um ein Weiterbildungsportal ergänzt werden.

Nordrhein-Westfalen ist für die Chemische Industrie die bedeutendste Region in Deutschland. Allein im Ruhrgebiet sind entlang der Wertschöpfungsketten der Chemischen Industrie in 1.400 Unternehmen 110.000 Beschäftigte tätig.

BZ
Geld für den Technologietransfer: Bürgermeister Werner Arndt, Bernd Groß, Geschäftsführer WiN Emscher-Lippe GmbH, Peter Schnepper, leitender Geschäftsführer IHK Nord Westfalen, Wirtschaftsminister Garrelt Duin, Evonik Standortleiter Prof. Dr. Walter Tötsch und Regierungsvizepräsidentin Dorothee Feller.




Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2013 einen Umsatz von rund 12,7 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,0 Milliarden €.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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