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Spezialleistung trifft Instandhaltungskompetenz

· Technischer Service auf der MAINTAIN in München
· Metall- und Kunststofftechnik im Mittelpunkt

Spezialleistung trifft Instandhaltungskompetenz: Zum sechsten Mal präsentierte sich der Technische Service von Evonik vom 3. bis 6. Juni auf der internationalen Fachmesse MAINTAIN. Das Geschäftsgebiet der Site Services überzeugte in München vor allem mit seinen Leistungen im Bereich der Metall- und Kunststofftechnik.

Im Wesentlichen ging es um Werkstattleistungen, wie zum Beispiel Apparatebau, Kunststoffverarbeitung, Geräte-/Messtechnik,  Durchflusskalibrierung und  Prozessanalysentechnik sowie Zerspanungs-/Schweißtechnik. Die Spezialisten des Geschäftsgebiets stellten zudem ein innovatives modulares Labor- und Anlagenkonzept  (FrameLab/FrameFactory) einem breiten wie interessierten Fachpublikum vor.

„Wir haben eindrucksvoll unterstrichen, dass wir auch zukünftig  für unsere Kunden ein verlässlicher, nachhaltiger und innovativer Partner sein werden “, freute sich Geschäftsgebietsleiter Dr. Wilhelm Otten.
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Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2013 einen Umsatz von rund 12,7 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,0 Milliarden €.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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