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„Ein wichtiger Arbeitgeber für den Strukturwandel"

· Regierungspräsident Dr. Reinhard Klenke zu Besuch
· Ausbildungsbereich im Mittelpunkt

[bookmark: _GoBack]Regierungspräsident Prof. Dr. Reinhard Klenke besuchte mit seiner persönlichen Referentin Christiane Wienströer sowie den Immissionsschutz-Experten Wilhelm Osterholt (Hauptdezernent), Dr. Claudia Abel und Martina Vogelsang zu einem Arbeitsgespräch den Chemiepark. 

Neben anderen Fragen stand der Ausbildungsbereich im Mittelpunkt. Die exzellente technische Ausstattung der Werkstatt beeindruckte den Präsidenten ebenso wie die individuelle Betreuung der Auszubildenden.
„Durch die qualifizierte Ausbildung sichert sich der Chemiepark am Wirtschaftsstandort Marl Fachkräfte und trägt so als wichtiger Arbeitgeber zum Strukturwandel in der Emscher-Lippe-Region bei“, betonte Klenke im Gespräch mit Standortleiter Prof. Dr. Walter Tötsch, Magdalena Wagner, Leiterin HR Management Nord, Andreas Steidle, Leiter Energy Coordination, und Lars Biller, Leiter der Abteilung Umwelt & Behörden im Site Service-Bereich Standortmanagement.



Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2013 einen Umsatz von rund 12,7 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,0 Milliarden €.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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