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· Einsatzübung am 22. November 2014, 8-15 Uhr
· Verkehrsbeeinträchtigung im Bereich der Brühler Straße


Wesseling. Am Samstag, den 22. November 2014, findet bei Evonik Industries am Standort Wesseling eine Alarm- und Einsatzübung statt. Beteiligt sind neben der Werkfeuerwehr des Unternehmens die Behörden, sowie externe Einsatzkräfte der Stadt Wesseling und der Nachbarfirma Lyondell Basell. 

Simuliert wird am Tor 2 an der Brühler Straße ein Verkehrsunfall mit zwei PKW und einem LKW. Das Unfallszenario umfasst eine Leckage des LKW und eine damit verbundene Stofffreisetzung – um die Umwelt nicht zu beeinträchtigen wird diese mit Wasser simuliert.

Aufgrund der realitätsnahen Gestaltung der Übung kann diese vom Umfeld wahrgenommen werden.  Es werden bis zu 100 Teilnehmer und 25 Einsatzfahrzeuge an der Übung teilnehmen. Daher kann es im Zeitraum von 8–15 Uhr im Bereich der Brühler Straße in Wesseling zu Verkehrsbeeinträchtigungen kommen.


Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2013 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,0 Milliarden €.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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