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„Per Anhalter durch die Galaxie“ – Sommerferienspiele bei Evonik
 
· Vereinbarkeit von Familie und Beruf 
· Ferienprogramm für Mitarbeiterkinder

[bookmark: _GoBack]Jedes Jahr stehen viele Eltern vor einer Herausforderung: Sechs Wochen Sommerferien müssen mit einer begrenzten Anzahl an Urlaubstagen überbrückt werden. Dabei half auch in diesem Jahr das Ferienprogramm von Evonik. Während die Eltern arbeiteten, erwartete die Kinder ein abwechslungsreiches Freizeitprogramm – so unterstützt das Unternehmen seine Mitarbeiter, Beruf und Familie unter einen Hut zu bringen. Die Ferienbetreuung ist Teil des konzernweiten Programms „well@work“, das die Lebensqualität und Arbeitsfähigkeit der Mitarbeiter stärken soll. Ein insgesamt vorbildliches Engagement bescheinigt auch die renommierte Hertie-Stiftung: die Stiftung zeichnete Evonik zum wiederholten Male als familienfreundliches Unternehmen aus. 

Unter dem Motto „Per Anhalter durch die Galaxie“ starteten im Juli die Sommerferienspiele für Kinder im Alter von sechs bis vierzehn Jahren am Standort Hanau. Für vier Wochen warteten Ausflüge, Sport und Rollenspiele auf Teilnehmer und Betreuer. So mussten die kleinen Raumfahrer auf einem erfundenen Planeten notlanden und erweckten ihn mit Kostümen, Schlachtrufen und Ritualen zum Leben. Sogar das abgestürzte Raumschiff wurde wieder instand gesetzt. Im „Europa Kletterwald“ in Steinau an der Straße ging es für die Kinder hoch hinaus: Über Hängebrücken liefen sie von Baum zu Baum und bei einem Kanuausflug an die Fulda paddelten sie, was das Zeug hielt. 

Seit 2008 bietet Evonik seinen Mitarbeitern ein Ferienbetreuungsprogramm, um die Vereinbarkeit von Beruflichem und Privatem zu unterstützen. 






Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2012 einen Umsatz von rund 13,6 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,6 Milliarden €.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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