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Evonik Ausbildung auf der Fachmesse vocatium 

· Infos über vielfältige Karrierechancen
· Vorab Termine für Gespräche buchen 

Schülerinnen und Schüler der Abgangsklassen 2014 können sich auf der Fachmesse für Ausbildung+Studium: vocatium Rhein-Main in Offenbach über die vielfältigen Chancen einer Ausbildung bei Evonik Industries informieren. Die in Hanau angesiedelte Ausbildung Süd/Bildungszentrum Rhein-Main stellt am 13. Und 14. Juni 2013 unter anderem Bachelor-Studiengänge und Berufe aus dem naturwissenschaftlich-technischen und dem kaufmännischen Bereich vor. Im Vorfeld der Messe können Interessenten Termine für ein ausführliches, persönliches Beratungsgespräch mit den Ausbildungsexperten der Unternehmen buchen. Eine große Zahl von Schülerinnen und Schülern habe diese Option bereits genutzt, freut sich der Leiter der Evonik Ausbildung Süd Klaus Lebherz. 

Die Möglichkeit, mit Absolventen von Abgangsklassen aus der ganzen Region direkt zu sprechen, gab bei Evonik den Ausschlag für die erstmalige Teilnahme an der vocatium: „Junge Menschen bekommen einen unmittelbaren Eindruck von unseren Leistungen und Karrieremöglichkeiten, sagt Lebherz. An der Messe nehmen rund 90 renommierte Unternehmen, Hochschulen und Institutionen teil; erwartet werden rund 3.500 Schülerinnen und Schüler. Die Fachmesse für Ausbildung+Studium: vocatium Rhein-Main in den Messehallen Offenbach ist zwischen 8:30 und 15 Uhr geöffnet. Der Eintritt ist frei. 



Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2012 einen Umsatz von rund 13,6 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,6 Milliarden €.



Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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