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Hanau. Freitagnachmittag, 14 Uhr: Über dem Himmel des Industrieparks steigen unter lautem Beifall rund 150 Ballons in die Luft. Auf jedem Ballon steht der Name eines der 51 Länder aus denen die Mitarbeiter von Evonik am Standort Hanau stammen.

Es ist ein unübersehbares Zeichen, das die Jugend- und Auszubildendenvertretung (JAV), die die Aktion initiiert hat, gemeinsam mit zahlreichen Evonik-Kollegen hier setzt. Alle zeigen damit Flagge für eine offene und tolerante Gesellschaft, in der Rassismus und Fremdenfeindlichkeit keinen Platz haben sollten. 

 „Die vielen Kollegen verschiedener Nationalitäten bereichern mit ihrer Kultur und ihrer Sprache unser Arbeitsleben. Deshalb wollen wir ganz deutlich machen, wie wichtig für uns eine Unternehmenskultur ist, die alle Mitarbeiter, ungeachtet ihrer Herkunft, Hautfarbe oder Religion gleich, offen und wertschätzend behandelt“, sagt Miriam Hermann, Vorsitzende der JAV Hanau.

[bookmark: _GoBack]Während seiner Impulsrede unterstrich Nico Dauth von der JAV, wie wichtig derzeit auch die Integration der Neuankömmlinge sei: „Wir bei Evonik sind ein Vorbild, denn wir geben Geflüchteten eine Chance mit berufsvorbereitenden Maßnahmen. Getreu dem Motto `Vielfalt statt Einfalt`.“
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Die Mitarbeiter des Industrieparks setzen ein klares Zeichen gegen Rassismus und Fremdenfeindlichkeit.                                             Foto: Evonik Industries



Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Evonik ist mit rund 35.000 Mitarbeitern in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv und profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. Im Geschäftsjahr 2016 erwirtschaftete das Unternehmen bei einem Umsatz von 12,7 Mrd. Euro einen Gewinn (bereinigtes EBITDA) von 2,165 Mrd. Euro.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.

Seite 1 von 2

Seite 2 von 2
image1.jpeg




image2.png
Pressemitteilung




image3.jpeg
KRAFT FUR NEUES




