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Evonik fördert „Die Vorstadtkrokodile“ im Wormser Süden
·   Standortleiter Dr. Udo Gropp vom ganzheitlichen Ansatz der Spiel- und Lernstube begeistert

·   Evonik spendet für Projekt „Vertieftes Lernen“, um die sozialen Chancen von Jugendlichen zu fördern
Worms. Evonik Industries fördert die Spiel- und Lernstube „Die Vorstadtkrokodile“. Die soziale Einrichtung des Diakonischen Werks Worms-Alzey betreut in ihren Räumlichkeiten im Wormser Süden rund 60 Kinder zwischen 2 und 16 Jahren. In der Kindergruppe stehen 25 Betreuungsplätze zur Verfügung, für den Schulkinderbereich werden für Kinder und der Jugendliche der 1. bis 9. Klasse 35 Plätze für Hausaufgabenbetreuung und pädagogische Freizeitangebote bereitgestellt.
„Die Spiel- und Lernstube leistet mit ihrem kontinuierlichen Betreuungsangebot einen wichtigen Beitrag, um Kindern und Jugendlichen mit Migrationshintergrund oder aus sozial schwächer gestellten Familien eine Chance zu geben. Nicht nur das sorgliche Engagement der Betreuer und die vielen lachenden Kinder stehen symbolisch für den Erfolg dieser Einrichtung. Auch die schulischen Leistungen der betreuten  Schüler sprechen für sich“, sagt Dr. Udo Gropp, Standortleiter von Evonik Industries in Worms. 
Durch diese nachhaltigen Maßnahmen haben sich die schulischen Leistungen und die Abschlüsse der im Wormser Süden betreuten Kinder deutlich verbessert. „Einige gehören sogar zu den Besten in ihren Klassen. Der Übergang auf weiterführende Schulen ist für die Kinder und Jugendliche in diesem Wohngebiet inzwischen keine Besonderheit mehr“, sagt Gerold Hirschler, Leiter der Spiel- und Lernstube „Die Vorstadtkrokodile“. 

Zweimal bis dreimal in der Woche wird im Rahmen des Programms „Vertieftes Lernen“ auch für Jugendliche ab der 8. Klasse durch eine Gymnasiallehrerin ein Nachhilfeunterricht angeboten. 

„Mit unserer Spende wollen wir das Programm „Vertieftes Lernen“ unterstützen und damit die Schülerinnen und Schüler fördern. Denn nur durch eine gute Schulausbildung haben diese Jugendliche die Chancen auf einen guten Ausbildungsplatz. Dies ist entscheidend für Ihren späteren Start in den Beruf und die Integration in unsere Gesellschaft“, sagt Dr. Udo Gropp.

„Wir freuen uns sehr über die Spende Evonik. Ein weiteres Jahr steht damit unser Nachhilfeprogramm „Vertieftes Lernen“ auf einer soliden Grundlage. Neben der Nachhilfelehrerin können davon auch Sachkosten für das Unterrichtsmaterial, für Kopien oder Bürokosten finanziert werden“, freut sich Gerold Hirschler. 
Die Spiel- und Lernstube ist eine zentrale Anlaufstelle für Kinder, Jugendliche, Eltern, Lehrer und Bewohner im Wormser Süden und kooperiert mit städtischen Einrichtungen und anderen sozialen Kooperationspartnern. Der Verein unterstützt die Jugendlichen auch beim Übergang ins Berufsleben durch Berufsorientierung und Bewerbungshilfe. Auch der Zugang und die Kooperation mit lokalen Unternehmen werden angestrebt.
Weitere Infos:

www.evonik.de

Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2013 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,0 Milliarden €.
Rechtlicher Hinweis

Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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